
Pression et force pressante : Exercices complémentaires. 
 

Exercice N°1 : Choisir la bonne réponse. 
 

1) La pression dépend : 
 de la gravité et de la masse de l’objet. 
 de la force pressante et de la surface pressée. 
 de la force pressante et du volume de l’objet. 
 

2) La formule de la pression est : 
 P = F.S 

 P = S
F

 

 P = F
S

 

 
3) Avec la même force pressante, si on double la surface pressée : 

 la pression est divisée par deux. 
 la pression ne change pas. 
 la pression est multipliée par deux. 
 

4) La pression s’exprime en pascal si la surface s’exprime en : 
 km2. 
 m2. 
 mm2. 
 

5) La pression s’exprime en pascal si la force est exprimée en : 
 N. 
 daN. 
 kg. 
 

6) 1 bar est équivalent à : 
 10 000 Pa. 
 100 000 Pa. 
 1 000 000 Pa. 
 

7) La loi de Boyle Mariotte lie : 
 la température et la pression. 
 le volume et la pression. 
 la surface pressée et la pression. 
 

8) La loi de Boyle Mariotte est : 
 P.constante = V. 
 P + V = constante. 
 P.V = constante. 



9) D’après la loi de Boyle Mariotte, si le volume est triplé : 
 la pression reste constante. 
 la pression est divisée par 3. 
 la pression est multipliée par 3. 
 

10)  Parmi les unités ci-dessous, laquelle ne correspond pas à une pression. 
 mmH2O. 
 mmHg. 
 atm. 
 
Exercice N°2 : A partir des écrans de station météo ci-dessous, lire la pression 
atmosphérique visible sur chaque document, convertir cette valeur en Pa. Vous préciserez si 
les conditions météorologiques sont dépressionnaires ou anticycloniques. 
 

 
Pression : ……………… hPa = ……………… Pa  Conditions météorologiques …………………………………………. 
 

 
Pression : ……………… hPa = ……………… Pa  Conditions météorologiques …………………………………………. 
 

 
Pression : ……………… hPa = ……………… Pa  Conditions météorologiques …………………………………………. 
 
 



 
Pression : ……………… hPa = ……………… Pa  Conditions météorologiques …………………………………………. 
 

 
Pression : ……………… hPa = ……………… Pa  Conditions météorologiques …………………………………………. 
 
Exercice N°3 : Pression dans les pneus 
 
Vos pneus sont le seul lien entre votre véhicule et la chaussée, il est donc très important de 
les maintenir en bon état. Adhérence, stabilité, comportement lors du freinage et dans les 
virages… toutes ces propriétés du pneu doivent être optimisées pour vous garantir une 
sécurité maximale. Il est recommandé de contrôler régulièrement l’état de vos pneus : usure, 
géométrie, parallélisme… mais aussi pression ! 
Pour contrôler la pression de vos pneus, commencez par vérifier les valeurs à respecter pour 
votre véhicule. Les préconisations de votre constructeur figurent dans votre carnet 
d'entretien mais peuvent aussi se trouver dans la trappe de votre réservoir de carburant, sur 
une portière ou dans la boîte à gants. 
Donnée : g = 9,8 N/kg. 

 
1) Donner la valeur de la pression d’un pneu pour un usage avec une charge normale de la 

voiture. Cette pression sera exprimée en bars, puis en pascals. 
Valeur de la pression d’un pneu pour un usage avec une charge normale de la voiture = …… bars 
= ………………………… Pa. 
 

2) La charge à vide de la voiture est de 1 248 kg, en comptant deux passagers (150 kg), 
calculer le poids total de la voiture. 

Masse totale de la voiture = ……………………………… 



Poids total de la voiture = ……………………………………………… 
 

3) Le poids total de la voiture correspond à la force pressante sur les pneus, on considère 
qu’il est bien réparti entre les quatre pneus. Calculer en m2, au cm2 près, la surface de 
contact de l’ensemble des pneus. 

 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

4) On peut considérer que la surface de contact des quatre pneus au sol est équivalente à 
90% de la surface d’une feuille A4 (21 cm x 29,7 cm). Cette affirmation semble-t-elle 
vraie ? Calculer 90% de la surface d’une feuille A4 en m2, au cm2 près. 

 
90% de la surface d’une feuille A4 = ………………………………………………………………………………. 
Cette affirmation ………………………… vraie car la surface de contact des quatre pneus est 
……………………………………………………………………………………………… 90% de la surface d’une feuille A4. 
 
Exercice N°4 : Un robinet d’eau est raccordé sur un tuyau de 12 mm de diamètre intérieur. La 
pression dans le circuit d’eau au repos est de 2,3 bar. 

1) Convertir la pression en Pa. 
2,3 bar = ……………………………… Pa. 
 

2) Calculer la section du tuyau en m2 (arrondie au mm2). (Rappel : la section est donnée par 

S = D2

4
.) 

S =  …………………………………………………………………………………………………… m2. 
 

3) Calculer la force pressante exercée sur le robinet. 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………N. 
 
Exercice N°5 : Dans le vérin hydraulique du bras d’un lève malade, la pompe permet d’avoir 
une pression maximale de 25 bar. Le piston du vérin à un diamètre de 50 mm.  
Donnée : g = 9,8 N/kg. 
 

 
1) Calculer la surface du piston en m2 (arrondie au mm2). (Rappel : la section est donnée 

par S = D2

4
.) 

S =  ……………………………………………………………………………………………………………… m2. 
 



2) Quel poids maximal le lève malade peut-il soulever ?  
 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

3) A quelle masse, arrondie à l’unité, cela correspond-t-il ? 
 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 


